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Ordin Circular 
Către Prea Cucernicii Protopopi Eparhiali. 

— înfiinţarea Fondului Milelor — 
Fapta creştină este cea mai grăitoare do

vadă a credinţii creştine. Biserica noastră or
todoxă din cele mai vechi timpuri şi până azi 
atât în mod independent, cât şi în colaborare 
cu alţi factori chemaţi, a contribuit în cea mai 
largă măsură la ajutorarea celor nevoiaşi şi 
avizaţi la ajutorul creştinesc. 

, Niciodată nu s a simţit însă mai mult de
cât astăzi necesitatea ocrotirii sociale prin bi
serică. Glasul celor flămânzi, lipsiţi de haine 
şi bolnavi strigă către noi cari ne lăudăm cu 
creştinismul nostru. Cuvine-se deci a ne aduce 
aminte de cuvintele- Mântuitorului: „întrucât 
aţi făcut unuia dintr'aceşti fraţi ai Mei prea 
mici, Mie aţi făct (Matei 25 v. 40). Aceste 
cuvinte cer imperios să trecem la fapte, căci 
ne-ar mustra conştiinţa mai ales pe noi cei din 
aceste ţinuturi bogate ale Aradului şi Banatu
lui să ştim că avem printre noi fraţi cari su
feră. Ne-ar mustra cugetul să ştim că n-am 
ajutat pe săracul căruia i-a murit cineva şi nu 
are cheltueli de înmormântare, că nu am aju
tat pe bolnavi mergând cu ajutor la dânşii, că 
săracul a trecut peste o mare nenorocire în 
gospodărie şi nu l-am ajutat, că cineva e flă
mând, gol şi insetat şi nu i-am ajutat. 

In scopul îndeplinirii acestor fapte ale 
indurării trupeşti impuse şi de art. 52 lit. d. 
Şi e din legea pentru organizarea bisericii orto
doxe se cere fără amânare să intrăm în ac
ţiune. Să ţinem seama de cuvintele înţeleptu
lui Solomon: nu zice: du-te şi să te întorci 

Telefon pentru oraş fi jude): 266. 

şi mâne îţi voiu da, putând tu a face bine, că 
na ştii ce va aduce ziua ce vine „(Prov. 3 . v. 
28). Daţi milostenie din ceeace aveţi şi atunci 
toate aie voastre vor fi curate" zice Mântuito
rul (Luca 11 v. 41). 

In consecinţă decretăm: 
1. înfiinţarea fondului central al milelor la 

sediul Consiliului eparhial, cu scopul de a în
fiinţa mese pentru săraci, cămine şi orfelinate 
ori cel puţin de a ajuta pe cele existente din 
eparhie, precum şi de a ajuta mai efectiv când 
fondurile parohiale nu satisfac pe cei ne aju
toraţi. 

In scopul acesta dispunem facerea unei 
colecte pe teritorul eparhiei învitând onorata 
preoţime să înceapă imediat acţiunea, înain
tând ia Cassieria Consiliului Central sumele 
intrate. 

Fondul central al milelor, pe lângă colecta 
ce se iniţiază ia început, se sporeşte din aceste 
resurse: 

a) din prevederile anuale bugetare ale 
Eparhiei. 

b) din dăruiri şi legate testamentare din 
partea credincioşilor. 

c) din venitele serbărilor ce se vor aranja 
spre acest scop. 

d) din discul ce se va purta în bisericile 
eparhiale în ziua înălţării Sf. Cruci. 

e) Subvenţii dela comunele politice, stat 
şi judeţ. 

2. înfiinţarea în fiecare parohie a fondului 
milelor pentru trebuinţele parohiale, în parohiile 
unde încă nu s-ar fi înfiinţat. 

„Fondul parohial al milelor" se-va spori 
din următoarele resurse: 

a) din prevederile bugetare anuale. 
b) din dăruiri benevole ale enoriaşilor. 
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c) din răscumpărarea pomenilor şi cunu
nilor la înmormântări. 

d) din răscumpărarea felicitărilor de ziua 
onomastică. 

e) din venitul serbărilor si petrecerilor 
anume aranjate spre acest scop. 

f) din ofrandele ce se vor face în acest 
scop la cununii, botezuri, şi petreceri, şi la 
sfinţiri de biserici. 

g) din veniturile discului (tasului) ce se 
va purta în acest scop în ziua I. de Crăciun, 
Paşti şi Rusalii. 

h) din eventuale subvenţii dela comuna 
politică şi alte instituţiuni. 

Ţinem a sublinia încă odată lipsa cea 
mare a făptuirii creştine ca, văzând bunăoară 
sectarii acţiunea noastră, să se îndemne a re
veni la dreapta credinţă, iar pe de altă parte 
pe calea aceasta să se arate prin fapte biruinţa 
Crucii asupra Credincioşilor noştri, cărora din 
inimă curată le trimitem arhierească binecuvân
tare. 

Arad, la 10 Iunie 1926. 
(ss) Dr. Grigorie Gh. Comşa 

Episcop. 

Sfinţirea Bisericii din Căpruţa 
şi vizitaţii canonice. 

Sfinţirile de biserică cu Arhiereu şi vizitaţiile 
Sale canonice sunt la noi nu numai serbători cu fa-
sturi de mare cinste, ci şi prilejuri de reviriment, de 
adevărat renesans sufletesc atât pentru credincios^ 
cât şi pentru preoţimea însaş. E de prisos a spune j 

că aceasta se datoreşte mai ales faptului, că Preasân-
ţitul Părinte Grigorie al Aradului, ca scriitor şi orator 
distins bisericesc este la înălţime în a alege, potrivi, 
lămuri şi îmbrăcă adevărurile credinţei, şi în a le rosti 
cu putere de apostol şi creştin adevărat. 

Deastădată a îndeplinit P. S. Sa sfinţirea Bisericei 
din Căpruţa din tractul Radnei, o comună situată în 
strimtoarea văii Mureşului, iar vizitaţiile canonice le-a 
îndeplinit în parohiile vecine de pe ambele ţărmuri 
ale Mureşului. In acest scop pleacă cu auto
mobilul Sâmbătă la 12 Iunie ora 1 d a. având în 
suită pe consilierul Mihaiu Păcăţian, pe profesorul 
Dr. Iustin Suciu şi pe referentul Ioan Cioara, iar dela 
Radna şi pe protoiereul tractului Procopiu Givulescu. 
Dela cetatea Şoimoşului drumul se preface în cale de 
promenadă, ce şerpueşte dalungul Mureşului, sub um
bra pădurilor. 

Către 3 ore, după o cotitură de deal deodată răsare 
lângă drum înaintea Mirelui, în mărişoara ei înfăţişare, 
biserica cea nouă din Căpruţa, zidită la poala colinei, 
cu turnul aproape la un nivel de înălţime cu biseri
cuţa veche de lemn de pe colină. O biserică în stil 
roman bizantin, ce a costat pe credincioşii de acolo, 
în număr de 757, nouă sute de mii de lei. 

După o scurtă vizită la casa inimosului părinte 
Dimitrie Maci, P. S. Sa îşi continuă drumul cu suita 
în comunele cele mai aproape, îndosite între munţi, 
în Dumbrăviţa se opreşte în faţa şcoalei confesionale, 
unde este aranjată modesta capelă a credincioşilor. 
In curtea ei este întimpinat de popor cu prapori, şi 
bineventat de primar, iar în uşa capelei de preot. Un 
băeţel de 6 ani deşteptul Dodă al preotului întinde P. S. S. 
un buchet de flori. In capelă Arhipăstorul după rostirea 
în genunchi a rugăciunii de deslegare ascultă raportul 
avântat al inteligentului administrator-învăţător Romul 
Ştefan Muntean, din care rezultă, că parohia numără 
196 familii cu 884 membrii şi că comuna are şi uniţi, 
de vr'o 40 ani încoace, precum şl baptişti, 18 familii 
cu 63 membri. Roagă pe Arhiereu de a interveni 
pentru un ajutor la zidirea unei biserici noui. P. S. Sa 
promite tot sprijinul cerut pentru a li aduce mângâiare 
pentru nenorocirea că li-s'a ars biserica veche, şi într'o 
cuvântare frumoasă arată mijloacele de a lucră binele, 
anume prin cuvânt, faptă şi aşezământul Bisericii. 

Deaici depărtându-se P. S. Sa între aclamările 
poporului, trece în comuna Groşi şi coboară în faţa 
bisericuţei vechi de lemn, şi cu pictură din secolul al 
18-lea a credincioşilor noştri, unde este deasemenea 
aşteptat de popor, cu tot zorul de lucru la schimbarea 
spre bine a vremii. Şi aici, după rostirea sonoră a 
rugăciunei de deslegare şi după raportul blândului preot 
Petru Ciongradi, din care reiasă, că comuna numără 
865 membri, toţi dreptcredincioşi şi că sunt în pre
gătire de biserică nouă, Arhipăstorul ţine o cuvântare 
caldă; laudă unitatea de credinţă a credincioşilor, cu 
care sunt pildă comunei învecinate. Ii sfătueşte să aibă 
dorinţa de a se învăţă tot mai mult în ale credinţei, 
ca să poată fi de folos şi altora mai ales în familie, 
să fie mulţămiţi cu puţinul, ce li dă soartea şi ară
tând câte jertfe au adus creştinii până ce au adus 
crucea la biruinţă, să stărue şi ei a se îngriji pentru 
sf. Biserică şi pentru muncitorii ei. După cercetarea 
părintelui la casa parohială, P. S. Sa cu suita reîn
toarce între aclamaţiile poporului la Căpruţa, unde 
descinde la casa părintelui D. Maci.' 

Către seară membrii suitei pleacă spre bisericuţa 
veche de lemn din deal şi săvârşind acolo Vecernia 
mică, mută cu procesiune sfintele în biserica nouă, 
unde îndeplinesc Vecernia şi Utrenia, priveghierea 
prescrisă, în asistenţa poporului. 

Interiorul bisericii este plăcut şi acustic, destul 
de înalt, cu un iconostas imitaţie al celui al catedra
lei din Arad, numai că în proporţii mici, şi cu feţe 
mai espresive, zugrăvite de către elevii români ai pic-



torului Fr. Balla din Arad. îndeosebi impune, la tronul 
Născătoarei, icoana Maicii Dlui cu copilul Isus în 
braţe, având idealizarea şi vioiciunea, ce numai artist 
desăvârşit ca dl Balla a putut-o da. 

A doua zi Duminecă la 13 Iunie 8 ore şi jumă
tate coboară Arhiereul în fata curţii bisericei şi este 
întimpinat de către un măreţ sobor preoţesc 
din 12 preoţi şi un diacon, înbrăcaţi în ornate. 
Aceştia erau: P. C. Sa protosinghelul Dr. Iu
stin I. Suciu, protoiereii Procopiu Givulescu, Fabriciu 
Mânuita, Mihaiu Păcâţianu, preoţii Ioan Popescu din 
Pecica, Iosif Popovici şi Jerentie Ciorogariu din Bâr-
zava,/oan Evuţian din Odvoş, Ioan Tomuţa din Pâr-
neşti, Ioan Mursa din Batuţa, Petra Ciongradi din 
Groşi, Romul Ştefan Muntean din Dumbraviţa şi dia
conul Ioan Cioara. 

Condus în biserică, după luarea vremii şi 
îmbrăcarea Lui, săvârşeşte sfinţirea apei în faţa 
Bisericei, iar intrând în Biserică, aşează sf-tele moaşte 
şi icoanele sf-ţilor evanghelişti în prestol, pe care îl 
îmbracă şi îndeplineşte sfinţirea Bisericei cu în-
cunjurarea ei în procesiune, stropindu-o cu apă sfin
ţită şi ungându-o cu unt de lemn sfinţit în semnul 
crucii, după prescrisele Bisericei. 

începe acum celebrarea s-tei Liturghii, cu pon-
tificarea Preasfinţitului, la care biserica este atât de 
ticsită de popor din loc şi jur, încât o mulţime as
cultă afară. Se observă un frumos număr din inteli
genţă, în frunte cu autorităţile, între cari dl Vasilie 
Boneu, prefectul jud. cu primpretorele din Radna dl 
S. Cornea, apoi dl Silviu Moldovan notar public 
în Arad, dl Dr. Coţioi medic în Săvârşin cu doamna, 
învăţătorul Ioan Suciu şi alţii. 

Asistenţa este impresionată de ceremonialul festiv, 
îndeosebi de vocea puternică şi vibratoare de bariton 
a Preasfinţiei Sale. Predica Sa este de o concepţiune 
înaltă, pe înţelesul tuturor. Pornind dela carac
terizarea prin exemplu a împărăţiei lui Hristos, că
ruia credincioşii i*-au zidit locaş, arată, că prin acea
sta şi-au ajuns sălăşluirea lui Dzeu între ei. Apoi con
tinuă: „Aceasta este o minune, ce s'a săvârşit subt 
înţeleaptă ocârmuire a preotulut vostru, carele cu aju
torul vostru şi al mai marilor comunei au lucrat pen
tru ca să ajungă la acest rezultat* Trece apoi la ră
spunderea diregatoriei preoţeşti, iar deaici la arătarea 
însemnătăţii şi a foloaselor Bisericei pentru formarea 
sufletului, si la greutatea îndreptării omului, deci să 
o cerceteze. A venit să le aducă laudă pentru-că au 
dat obolul Dlui şi s'au făcut pildă pentru alţii. Li 
exprimă bucuria sa mare pentru fapta lor şi le cere 
sprijinul, mai ales al părinţilor. în ajutorul Bisericii. 

Răspunsurile la ectenii se dau de către vred
nicul cor ţărănesc din loc, condus de către părintele 
D. Maci. Irmosul şi priceasna le cântă cu rar senti
ment, ce mişcă inimile, ţăranca Măria Faur, trecută 
dela baptişti. 

Bucuriei zilei ii s'a dat apoi espresiune prin 

luarea împreună a mesei în curtea şcoalei, unde în 
frunte cu Arhiereul, erau prezente autorităţile şi o 
mulţime de înşi, susţinând animaţia, corul local con
dus de părintele. 

La 3 ore d. m. Preasfinţitul între freneticele 
aclamaţii ale inteligenţei şi poporului pleacă cu suita 
spre ţermul din apropiere, dela care este trecut 
cu compă peste apele umflate ale Mureşului la 
ţărmul comunei Lalaşinţ. Nefiind aşteptată aşa cu
rând vizita P. S. Sale acolo, până la sosirea celor 
avizaţi se întreţine Arhiereul cu cei doi compaşi, cu 
bravii credincioşi Gh. Baltean şi V. Capruţan. Dar 
iată, că sosesc bunii laleşinţeni cu o flamură în 
frunte spre întâmpinare; un banderiu de călăreţi de 
cei bănăţeni cari păreau ca nişte şoimi pe nişte roibi, 
ce suflă foc şi vin ca fulgerul, urmat de căruţe cu 
autorităţile comunei şi cu ţărănime. P. S. Sa este bine-
ventat de dl Petru Banda secretarul comunei, şi ur
cat în trăsură cu Preaonoratul Fabriciu Manuilă, 
protoereul tractului Lipova, este condus în comună şi 
primit cu toată cinstea, cu aclamări, trascuri şi cu 
arc de salutare ridicat în poarta curţii sf-tei Biserici, 
unde este bineventat în fruntea unui sobor preoţesc în 
ornate, de către administratorul parohial E. Istvănescu. 
Ceilalţi preoţi din jur, cari au ţinut să dea onorul Ar
hiereului lor, erau: SebastianBaianţ administrator,Vasile 
Dehelean, din Ususău, Doboş, din Belotinţ, Petru Hereţ, 
din Chelmac şi Ignatie Dihor din Zabalţ, După con
ducerea Sa în sf. Biserică — o zidire măreaţă şi spa
ţioasă, — după rostirea rugăciunii de desîegare şi după 
primirea raportului administratorului E. Istvănescu, 
— din care reiase, că comuna numără 1116 membri 
ortodoxi, şi ca sunt câţiva sectari, iar alţii porniţi la 
viţii, —ţine Arhipăstorul o substanţială şi puternică cu
vântare apologetică pe înţelesul tuturor, în care pe 
cale istorico-bisericească dovedeşte poporului, că nu
mai biserica noastră păstrează învăţătura creştinească 
în întregime şi fără rătăcire. Laudă alipirea credincio
şilor către s. Biserică şi arată prin un caz înduioşe-
tor de dramatic remuşcarea, ce şi-o provoacă cel căzut 
dela Biserica-mamă. Arată datorinţa şi răspunderea 
părinţilor de a-şi creşte copiii după înviaţiunea dată 
de Domnul prin cuvintele: „Lăsaţi pruncii să vină la 
mine" şi prin botezul nevârstnicilor (aici şi datorinţa 
naşilor), lămurind şi modul creşterii, ce dacă s'ar 
urmă, ar încetă bârfeliîe asupra Bisericii noastre. 

E de prisos să se spună, că ascultătorii şi aici 
au rămas nu numai cu ochii deschişi, ci şi cu 
sufletul deschis pentru aşa o ambrozie a Duhului sf. 
adumbritor. Pe drum mulţimea neobişnuit de mare de 
popor, în port de serbătoare, aclamă pe Arhiereu, care 
ţine să onoreze pe vrednicul învăţător Ştefan Mihailo-
vict, cu vizita Sa. Este urmat de toţi preoţii şi ceialalţi 
conducători. 

Aici a avut Arhipăstorul prilejul să dea dovada, 
că îşi iubeşte nu numai turma Sa (precum o spunea 
Lalesinţenilor: „aşa să vă iubiţi între olaltă şi pe 



preoţii voştri, precum eu vă iubesc pe voi"), ci şi, cu atât 
mai vârtos, pe păstorii şi păstoreii ei, înteresându-se 
întocmai aşa de starea lor, precum şi de a Biserici
lor şi nu numai înteresându-se de ea, ci şi luând 
sarcina de a interveni pentru ei. 

De aici Preasfinţitui Părinte Grigorie, este pe
trecut înapoi de voinicii călăreţi şi autorităţi până la 
compă. De pe celalalt ţerm începe acum calea de re
întoarcere cu automobilul până la Radna, unde este 
aşteptat la cină la Preaonoratu! protoiereu Procopiu 
Givulescu. Corul tinerilor din Radna prinzând veste 
de prezenţa Arhiereului, îi dă serenadă. După cină 
se reîntoarce la reşedinţa Sa în Arad, mulţumind lui 
Dzeu că L-a învrednicit în scurtul interval de 10 luni 
să îndeplinească şi a 16 a sfinţire de Biserică şi a 
63~a vizitaţie canonică. 

Celea multe înainte/ Intru mulţi ani Stăpânei 

Adunarea eparhială. 
Şedinţa III. 

S'a ţinut în 3 Mai 1926 ia orele 4 d. m. 
Preşedinte: P. S. Sa părintele Episcop Dr. 
Grigorie Gh. Comşa. Notar: Simion Stana. 

Nr. 24 . Comisia organizatoare prin rapor
torul Dr. Dumitru Chiroiu, ceteşte raportul ge
neral al consiliului eparhial plenar pe anu! 1925. 
La propunerea comisiei, 

Adunarea eparhială, în genere ia la cunoştinţă 
acest raport, şi dispune tipărirea lui ca adnex la pro
cesul verbal. 

Nr. 25. Referitor la puctul 1 din raportul 
general, unde se face amintire despre: alegerea, 
confirmarea, sfinţirea şi instalarea P. S. Sale 
părintelui Episcop eparhial, comisia propune şi 

adunares eparhială ia cu bucurie act despre 
alegerea, confirmarea sfinţirea şi instalarea P. S. Sale 
Domnului Episcop Dr. Grigorie Gh. Comşa, urându-i 
ani mulţi şi depline puteri sufleteşti şi trupeşti, pentru 
realizarea programului de apostolat, cu care a venit 
între noi. 

Nr. 26. In legătură cu puctul 3 din amin
titul raport, prin care se face cunoscută trece
rea din viaţa pământească, a lui Petru Ionaşiu 
fostul consilier eparhial şi deputat al adunării 
noastre eparhiale, comisia propune, iar 

adunarea eparhială îşi exprimă condolenţele prin 
ridicare. 

Nr. 27. La punctul 8 din raport, unde 
s'arată că în lipsa de acoperire bugetară, pos
tul al II-lea de referent la senatul epitropesc 
n'a putut fi îndeplinit nici până azi, comisia 
propune, iar adunarea eparhială decide: 

Şi până la rezolvirea chestiune! aplicării unui al 
H-lea asesor-referent în senatul epitropesc. în cadrul 
noului statut de organizare bisericească, Sinodul in
vită eonsistorul ca, să angajeze - măcar şi temporal o 

persoană, care să ajute rezolvirea agendelor senatului 
epitropesc. 

Nr. 28. Urmează raportul special Nr. 
1249/1926 al Consiliului eparhial despre „Noua 
lege de organizare a bisericei". Comisia pro
pune, iar 

adunarea eparhială în general ia la cunoştinţă. 
Nr. 29. La desbaterea specială a raportului 

Nr. 1249/926 comisia propune şi 
1. adunarea eparhiaiă ia act cu bucurie despre 

existenţa legei şi statutului de unificare bisericească, 
care a trăit de mult în aşteptările noastre sufleteşti. 

I. P. S. Sa Mitropolitul şi P. Veneratul consistor 
Metropolitan, sunt rugaţi respectuos a lua iniţiativele 
necesare, la organele de conducere, centrala bisericei, 
cu scopul de a ne putea comunica din bună vreme 
măsurile necesare, pentru punerea în aplicare a statu
tului de unificare; 2. adunarea eparhială în deplin acord 
cu actul Mitropolitan No. 26 din 1826, va pune la 
ordinea de zi în sesiunea curentă, alegerea membrilor 
consistorului spiritual eparhial, 3 preoţi membri or
dinari şi 2 suplinitori. Iar în cel metropolitan 1 mem
bru ordinar şi 1 suplinitor. 

Nr. 30. Se citeşte raportul consiliului epar
hial Nr. .1523/1926 despre noua arondare a 
tractelor piotopopeşti. Comisia propune, 

iar adunarea eparhială aprobă înfiinţarea proto
popiatelor noui: Gurahonţ, Birchiş şi Balinţ cu aron
darea proectată. 

Nr. 31. La desbatere specială cu privire la 
arondarea protopopiatelor în urma propunerii 
deputatului Dr. Io an Jucu şi a deputatului Dr. 
Ştefan Cioroian, 

adunarea eparhială decide ca comuna Răchita să 
fie ataşată noului protopopiat Balinţ, iar comuna Se-
cusigiu să rămână şi pe mai departe la protopopiatul 
B. Comîoş. 

Nr. 32. Se prezintă raportul Consiliului 
eparhial Nr. 1888/1926 despre modificarea sta
tutelor fondului de pensiune al funcţionarilor 
consistoriali. 

In general adunarea eparhială aprobă aceste 
statute, 

iar în special comisia propune următoa
rele modificări şi complectări, pe cari 

adunarea eparhială Ie primeşte în întregime. La 
articolul 18 aliniat 3 să se omită cuvântul „neîntrerupt", 
iar la articol 21 aliniat 3 să se adaugă şi cuvintele 
„fără deosebire de sex*. 

La articolul 24 să se omită cuvintele „atât" şi 
„cât şi pentru văduva şi orfanii săi". 

La articolul 27 în loc de „neîntrerupt" să se 
scrie „recunoscuţi de consiliul eparhial la fondul de 
pensie". 

La articolul 20, în loc de 7 5 % să se pună 80%. 
Articolul 19 să se stilizeze aşa: „Pensiunea sta-

torită conform articolilor precedenţi, se va întregi din 
an în an în cadrele posibilităţii bugetare a fondului 
cu sporurile". 

La articolul 8 se vor omite cuvintele „şi bani 
de cortei". 

Nr. 33 . Urmează raportul consiliului epar
hial Nr. 1852/926 despre modificarea statutelor 
fondului preoţesc. 



La propunerea comisiei, 
adunarea eparhială în general aprobă aceste statute. 
In special comisia face următoarele modi

ficări şi complectări, pe cari 
adunarea eparhială le votează ca primite: 
La art. 20 a se suprimă cuvântul „neîntrerupt". 
La art. 24 aliniat 2 în locul cuvântului „orfanilor" 

se va zice: „orfanilor fără deosebire de sex". 
La finea aliniatului 2, dela § 20 se adaugă „la 

preoţi 120% iar la protopopi de 125%*. 
La art. 29 se suprimă cuvintele „atât" şl „cât şi 

pentru văduva şi orfanii săi". 
Nr. 34. Raportul prezintă Regulamentul 

pentru afacerile interne ale Tipografiei şi li
brăriei diecezane precum şi statutele fondului 
de pensiune dela aceste instituţii, prezentate 
cu reportul Nr. 2222/925 al Consiliului eparhial. 

adunarea eparhială primeşte în general şi special 
regulamentul afacerilor interne ale Tipografiei şi libră
riei diecezane pre cum şt statutele fondului de pensii 
ale acestor instituţii. 

Nr. 35. Se prezintă raportul Nr. 74/1926 
al Consiliului eparhial cu „Regulamentul pentru 
administrarea fondului de burse a Episcopului 
Ioan I. Papp", la propunerea comisiei, 

adunarea eparhială votează în întregime acest 
regulament. 

Nr. 36. Urmează raportul Nr. 4544/1926 
al Consiliului eprhial cu „Regulamentul de ad
ministrare a fondului de burse sf. mănăstiri 
H.-Bodrog" pe care adunarea eparhială la pro
punerea comisiei îl aprobă. 

Fiind timpul înaintat şi anunţându-se şe
dinţa proximă pe ziua de mâine, în 4 Mai a. 
c. la orele 9 a. m., când îşi va prezenta ra
portul comisia şcolară, şedinţa se ridică la 
orele 7 d. m. 

Acest protocol s'a citit şi autentificat în 
şedinţa IV-a din 4 Mai a. c. 

Dr. Grlgorie Gh Comşa. Sitnion Stana 
preşedinte. notar . 

Păstorirea bună şi roadele ei.*) 
Iubită tinerime! 
Boala contagioasă, care roade temelia de cre

dinţă şi morală a societăţii mari, numită Biserica cre
ştină, este aşa numitul duh al vremii. Duhul vremii 
este produsul cugetării libere — a franamazoneriei — 
practicată azi în toate centrele, oraşele mari din sta
tele civilizate prin anumite societăţi. Membrii acestor 
societăţi, liber-cugeiătorii, în lipsa aprofundării acti
vităţii mesianice a Mântuitorului Hristos, organizaţi 
cu fonduri primite dela duşmanii creştinismului de 
legea mozaică, doresc a pune noul temelii societăţii 
omeneşti, înfiinţând „cultul omului* distrugând 

*) Conferinţă ţ inută teologilor de«urs III, ca îndemn 
pentru bună păstorire. 

cultul divin de azi. Trăimea cea de o fiinţă 
în acest cult es te : „Forţa, materia şi efectul afirmării, 
lumina 3 . (Vezi broşura: „Crist, mesia evreesc" cartea 
I. de I. M. Nor.) 

Un anumit procent al generaţiei actuale cu pre
tinsă cultură, — dar needucată în sens creştinesc,— 
alimentată de acestea idei, să Înstrăinează tot mai 
mult de biserică, de Dumnezeu, profesând şi lăţând 
cultul omului în persoanele cu cari vin în contact. 
Formându-se pe orizontul creştinismului de azi un 
nor greu, o baricadă, care împiedecă apropierea omu
lui de creatorul său, de Dumnezeu, dând naştere la 
început indiferentismului religios, iar mai târziu; ateis
mului. — Acestea idei au dat naştere în Franţa lup
tei dintre Biserică şi Stat, la începutul veacului nostru. 
Lupte cari au sfârşit cu separarea Bisericei de Stat. E 
drept, că Biserica a suferit mult, dar nu s'a nimicit, 
graţie originei ei divine, culturii şi organizaţiei cleru
lui francez. 

Liber-cugetarea, francmazoneria, a început a 
prinde rădăcini şi la noi, la Români, la persoane sus 
puse cum e şi cazul mai recent, dat publicităţii. Iată 
ce scrie „Unirea" din Blaj in Nr. 12 din 20/HI. 926. 
Un profesor de anatomie dela Facultatea de medicină 
din Cluj ; Papilian, într'o prelegere spune: 

„Domnilor şi Domnişoarelor lăsaţi acasă toate 
nimicurile cari v'au alintat copilăria, biblia şi credin
ţele naive. Trebue să vă obicinuiţi cu gândul, că nu 
este Dumnezeu, nici suflet şi dacă în adevăr este 
ceva miraculos şi nemuritor în om, aceea e materia... 
Religia e bună pentru copii, ca sistem pedagogic". 

Această mentalitate propagată într'un stat cre
ştinesc ortodox, dela catedra universitară ml-a dat 
stimul la lucrarea mea, cu scopul, de a vă arăta calea 
de urmat în activitatea de viitori preoţi, luminători a' 
satelor. 

Iubită tinerime! 
Conform mandatului Mântuitorului Hristos dat 

celor 12 Apostoli: „mergând învăţaţi toate neamurile, 
botezându-i în numele Tatălui şi Fiului şi sf. Duh, 
învăţându-i să păzească toate câte am poruncit vouă* 
Mt. ev. XXVIII. 19.20, slugitorti Domnului, preoţimea. 
şi-a primit misiunea de evanghelizare. 

Din momentul, când tinărul cu vocaţiune pentru 
această misiune păşeşte pragul seminarului, a sf. teo
logii, se înrolează de bună voie în oastea lui Hristos, 
recte, să face conducătorul acelei oştiri. In acest in
stitut sf. i se deschide orizontul cunoştinţei de Dum
nezeu, izvorul fericirii vremelnice şi vecinice la care 
trebue să tindă, din care trebue să se adape întâiu 
el însuşi, apoi turma ce i se va încredinţa. 

Diferitele catedre, a căror ascultător este, îi indică 
căile, pârghia de urmat în activitatea sa de mântuire. 

Aplicarea cu succes a cunoştinţelor primite în 
sf. Teologie în raport cu trebuinţele spirituale şi vre
melnice ale credincioşilor; reclamă o asiduă şi per
manentă veghlere şi muncă din momentul când tină-



rul a primit darul preoţiei. Da, i se cere o veghiere 
în sensul de a fi în plina cunoştinţă a dorinţelor 
obşteşti şi particulare a fiilor sufleteşti. Aceasta pen
tru ca, să ştie aplică balzamul vindecător fiecăruia, 
făcând diagnoza boalei, după procedura medicului 
conştienţios. Adecă să fie psihologul turmei încredin
ţate. Numai puţin să cere o muncă intelectuală per
manenţă, în conformitate cu duhul evangheliei lui 
Hristos. 

A ceti opuri bune din domeniul cultural a-1 minţi 
şi inimii, ca astfel înbogăţiţ şi primenit de cunoştinţe 
noui, să fie în posibilitate de a-le predă şi celor 
„săraci cu duhul". In acest scop va înfiinţa bibliotecă 
parohiala. La înfiinţarea şi augmentarea bibliotecilor 
parohiale existente ar fi de dorit, ca preoţimea — 
pentru orientare să aibă la îndemână o „listă* a tu
turor opurilor necesare pentru înbogăţirea cunoştinţe
lor preotului şi intensificarea vieţii religios — 
morale a păstoriţilor săi. Această listă compusă în 
scopul amintit şi augmentată an de an cu concursul on. 
corp profesoral, teologic; Ven. Consiliu Eparhial ar 
recomanda-o preoţimei. Tot în cursul activităţii, păsto
rul ţinând seamă de dictonul „verba volant, exempla 
trahnut" în tot locul să va prezentă ca exemplu bun 
de urmat, om fără prihană, ferindu-se a fi obiect de 
scandal ori sminteală credincioşilor săi. Cu un cuvânt 
preotul să va ridică la culmea relativă â moralităţii 
omeneşti. Zic relativă, neavând pretenţia dc a se numi 
sfânt ori om desăvârşit. 

Ca slugitor a lui Dumnezeu, va vesti în locul 
prim cuvântul Lui, învăţăturile Dumnezeeşti, cari con
duc credincioşii la cunoştinţa de Dumnezeu, condiţie 
fără care nu te poţi numi nici creştin bun. Fără a 
cunoaşte suprema fiinţă, pe Dumnezeu, e cu neputinţă 
a trăi în uniune cu El, la aceasta uniune va conduce 
şi turma sa. 

La ajungerea acestui scop va începe da capo-
Va face tot posibilul pentru a educa vlăstarele turme' 
prin catehizarea lor în şcoala primară şi în cea de 
adulţi, după un anumit plan analitic compus pentru 
fiecare clasă încă la începutul anului şcolar. Va par
ticipa regulat la orele de educaţie religioasă, făcân-
du-şi datoria de a le vesti cuvântul Dzeesc cu vreme 
şi fără vreme, bine ştiind, că aici aşează piatra un
ghiulară, pe care se va răzima edificiul măreţ al re-
ligiozâtăţi şi moralităţii credincioşilor săi. Eşind elevul 
din acestea şcoli —- după o îtrerupere, cei mai muiţi 
din genul bărbătesc, chiar de n'ar continua alte şcoli 
secundare ori medii — va intra în stagiul militar. 
Aici se vor întâlni cu un alt părinte sufletesc, cu 
confesorul militar, care va continua să samene să
mânţa ^evangheliei lui Hristos — Domnul nostru — 
în inimile tinere şi rodnice de viaţă sufletească. După 
2-3 ani de viaţă militară şi de ostaş alui Histos, eli-
berându-şe păstoritul, se face independent, punând 
bază prin căznicia încheiată în faţa Altarului vieţii 
familiare morale şi legiuite. Dând exemplu bun pen

tru miile de familii ort. rom. cari mai petrec viaţa ca
snica în nelegiuire. 

Turma astfel educată nu va rămânea indiferentă 
la sunetul de chemare al clopotelor, vestitoare de acte 
sfinte săvârşite în şi afară de lăcaşul D-lui. Pentru 
ea acestea acte vor fi momente de lăpădare a grijilor 
lumeşti şi de înălţare cătră Părintele luminilor, dătă
torul de viaţă. Vor fi momente de vorbire cu Părintele 
ceresc, de . uniune cu Dzeu, prin rugăciunile ce le 
săvârşeşte acolo. 

Sunt în sfârşit aceste acte momente de abnegaţiune, 
de credinţă, speranţă şi de iubire faţă de bunul nostru 
Părinte, de noi înşine şi de aproapele. Adecă îndem
nuri de vieţiuire mai desăvârşită, de mântuire. Pentru 
desvoltarea sentimentului religios, va improviza şi un 
cor bisericesc. Fiind păstoritul apropiat de D-zeu, va 
fi revărsat de bunătăţile, darurile Duhului sf. cari îl 
fac pe creştin mulţumit, domnind în casa lui pacea, 
binecuvântarea şi fericirea. Iar dacă, totuşi se vor 
naşte în familia lui năcazuri de ori-ce natură; cu dep
lină încredere va alergă la părintele sufletesc, pentru 
a-i mijloci ajutorul dorit. In cazuri asemănătoare, păs
torul va suferi cu cel ce suferă, exprimându-şi părerea 
de rău, făcându-se mijlocitor între păstorit şi bine 
făcătorul Iui, prin săvârşire şi împărtăşirea tainelor 
prin cari se revarsă darurile diferite, făcătoare de mi
nuni. — La vederea acestora; păstor şi turmă deo
potrivă vor esclamâ; „mare eşti Doamne şi minunate 
sunt lucrurile talei! — Va cunoaşte şi credinciosul 
înţelesul cuvintelor (Ap. Pavel. I. Cor. III. 16) „că 
sunteţi templul Iui Dzeu, şi cu Duhul lui Dzeu locu-
eşte în voi". Cu un cuvânt păstoritul va trăi perma
nent în uniune cu Domnul pentru folosul şi mântu
irea sufletului său, căci zice Ev. Ioan XV 5. 7. „Cel-ce 
rămâne în mine şi eu întru el, acela aduce multă 
roadă şi or-ce va cere i-să vadă" . Pentru a menţine 
acest foc sacru, luminător al cărărilor vieţii turmei 
cuvântătoare, e nevoie de o alimentare continuă cu 
mana cerească distribuită şi în afară de biserică. Deci 
preotul la toate ocaziunile va face să răsune amvonul 
pentru înviorarea sufletelor încredinţate, conştiu fiindcă; 
la ziua judecăţii, va trebui să dea seamă de faptele 
păstoriţilor săi. 

Insă păstorul de suflete nu este numai slujitor 
al altarului, ci şi factor Cultural naţional. In consecinţă, 
va căută mijloacele eficace spre cultivarea şi prospe-
rarea sentimentului naţional al turmei sale, ca să de
vină toţi credincioşii săi membri folositori statului, în-
demnându-i la reverinţă faţă de autorităţi, fie biseri
ceşti fie de stat. Este adevărat că acestea cunoştinţe 
Ii se predă şi în şcoală, dar eşind din cadrele ei; 
multe din ele vor trece în domeniul uitării. Deci preo
tul şi în această' direcţie va căuta contactul păstoriţi
lor. Acest contact îl ia înfiinţând case culturale, cari 
organizate statutar şi bine conduse, cu tact şi înţelep
ciune, vor deveni adevărate focare de cultură generală 
pentru popor. La organizarea acestor centre de cultură 
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preotul va suscepe între funcţinoaril societăţii pe toţi 
intelectualii din comună, fără deosebire de clasă, dân-
du-i fiecăruia locul şi activitate potrivită. Iar în con
siliul societăţii va alege şi ţărani mai luminaţi. In 
felul arătat, împreună muncind cler şi popor activita
tea lor va fi mai ducătoare la scop. 

In cadrele acestei societăţi, întrunită în orele 
după masă, în dumineci şi sărbători preotul va înfiinţa 
o societate de ocrotire a săracilor şi nenorociţilor din 
comună. Apoi o sbcietate de abstinenţă, luptând con
tra ravagiilor provenite din alcoolism. Iar în timpul 
mai mult liber pentru ţărani, în serile de iarnă, cu 
persoane experte angajate, se vor instruâ în unele ra
muri de industrie casnică, b. o. impletitul corfelor din 
nuele şi paie, precum şi a altor obiecte din casă. Să 
pot instruâ în ramul apiculturii. Femeile în arta de 
c u s u t e i ţăsut cu mvtive româneşti, cari sunt atât de 
căutate, încât aduc mai mujt venit, decât munca plu
garului sărac. Se va ţinea prelegeri în acestea case 
culturale, s e va distribui cărţi de conţinut religios-mo-
rai şi de folos practic în cultura economică. Iată cum 
i-să deschide preotului teren vast de muncă, ducând 
păstoriţii la liman, la păşune bună. 

Folosind broşurile apărute cu bine cuvântarea 
P. S. Sale Dlui Episcop eparhial, Dr. Grigorie Comşa 
în .Biblioteca creştinului ortodox", pe cari explicân-
du-le şi tinerilor din şcoala de adulţi îi va folosi Ia 
contrabalansarea propagandei sectară punând bază 
apostolatului mirean. 

Astfel muncind în locul urei, cârtirei; păstorul 
să va bucură de stima, recunoştinţa şi ce-i mai esen
ţial, de încrederea păstoriţilor, plinindu-se cuv. ap. 
Pavel: „Preoţii cari rânduesc bine, să fie învredniciţi 
de îndoită cinste, mai ales cei cari să ostăhesc în 
cuvânt şi în învăţătură". 

Având aceasta încredere de mare preţ, după o 
activitate de poate zeci de ani, orce vei cere, 
ţi se va da, ori ce vei zice, să va face. Va fi „o tur
mă şi un păstor, o credinţă un botez" alungând din 
sinul bisericei şi curăţind corpul ei de orce părăsit al 
sectarismului bântuitor din zilele noastre. 

După acestea preotul liniştit va putea zice cu 
Ap. „luptă bună am luptat credinţa am păzit" ori va 
grăi „tuturor de toate m'am făcut, ca pe toţi să-i 
mântuesc." 

La muncă deci iubită tinerime, scris fiind, că 
păstorul cel bun sufletul său îşi pune pentru oi. „Ev. 
Ioan X. 11. 

Arad, la 15 Maiu 1926. 
Aurel Pârvu, duhovnic sem-

INFORMAŢIUNI. 

Personale. In 20 Iunie 1. c. P. S. Sa 
Episcopul nostru Dr. Grigorie Gh. Comşa, va 
pleca la Bucureşti, unde va participa la şedin
ţele Sf. Sinod, apoi Ia deschiderea Corpurilor 
legiuitoare. Dela Bucureşti P. S. Sa va veni 
la Oradea-Mare, unde va lua parte activă la 
Sfinţirea întru Arhiereu a I. P. C. Arhimandrit 
Dr. Andrei Magier, vicar episcopesc. La Arad 
va sosi părintele Episcop în seara zilei de 29 
Iunie, iar la 1 Iulie va pleca pentru o lună la 
Băile Erculane. 

Premiile Academiei Române. Poetul Al. 7. Stama-
tiad — profesor la liceul Molse Nicoară — a fost 
premiat de Academia Română, prin raportul dl profe
sor universitar C. Rădulescu-Motru, pentru volumul: 
„Poezii", editat de „Casa Şcoalelor" în 1925. 

E al patrulea premiu pe care îl cucereşte în de
curs de 5 ani: în 1922 a fost premiat de Societatea 
Scriitorilor Români pentru volumul: „Parabole", iar 
în 1923 şi 1924 a fost premiat de Ministerul Artelor 
şi de Academia Română pentru volumul de poeme 
religioase: „Pe drumul Damascului". 

Pentru fondul de propagandă. Vestim cu bucurie, 
că cucernicul părinte: Nicola Chicin, din Nădlac, pe-
lângă suma dăruită anul trecut de Lei: 3000, cu datul 
de azi a mai contribuit la acest fond, vărsând suma 
de Lei: 5000. 

Servească acest gest, exemplu de urmat şi pentru 
alţi fii ai bisericei noastre. 

Posta Redacţiei. P. C. P. Nic. Fizeşian pr.-pop 
militar în Sânnicolaul mare. Rog a ne încunoştinţâ: 
unde a apărut textul după care aţi făcut traducerea? 
Ştiind aceasta, articolul se va publică. 

Familie distinsă primeşte doui băeţi 
de şcoală cu Întreagă proviziune dela 1 
Septemvrie a. c. Adresa la Administraţia foii. 

— • — 3—3 

C O N C U R S E . 
Nr. 119/926 Ep. 
Pentru complectarea postului de director ai 

Oficiului statistic mitropolitan se publică concurs, 
având reflectanţii la acest post să-şi înainteze cererile 
lor Consisforului mitropolitan ort. rom. în Sibiu până 
la 31 VII. a. c. 

La cererile concursuale se vor anexă: Certificat 
de botez, atestatele cvalificative de serviciu. 

Retribuţiunile împreunate cu acest post sunt; 
Salar de bază Lei 2200 lunar plus Indemnizaţie de 
chirie şi sporurile legale statorite pentru funcţionarii 
publici. 

Sibiu, la 8. VI. 1926. 
Consistorul mitropolitan ort. tom. 

—a— 1—2 
In conformitate cu rezoluţia Ven. Consistor Nr. 

1445/1926 seipublică concurs cu termin de 60 zile 
dela prima apariţie în „Biserica şi Şcoala" pentru în
deplinirea parohiei a doua din Toracul-mic (jud. Toron-
tal; Reg. S. H. S). 

Parohia este de clasa primă. 
Venitele parohiei sunt: 
1. Una sesiune parohială constatatoare din 30 

jugh. cad., pământ arător. 
2. 75 dinari, până la regularea definitivă a birului. 
3. Stolele legale. 
4. întregirea dotaţiunii dela Stat, pentru care 

parohia nu îa răspundere. 
Casă parohială nu este. Preotul ales va suporta ' 

toate dările publice după beneficiul său din parohie 
şi va fi obligat să catehizeze la şcolile primare din 
comuna, unde va fi designat de cătră autorităţile în 
drept. 

Dela recurenţii se cere cvalificaţiune pentru pa
rohii de cl I, 
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Recursele adjustate iegulamentar se vor adresă 
cătră comitetul parohial din Toracul-mic şi se vor 
înainta Oficiului parohial din Sarcia (Sarea; jud. Toron-
tal; Reg. S. H. S.), iar reflectanţii pe lângă observarea 
strictă a §-lui 33 din „Regulamentul pentru parohii" 
se vor prezentă în vre-o Duminecă sau sărbătoare în 
Sf. Biserică din Toracul-mic, ca să-şi arate dexterita
tea în cele rituale şi oratorie. Cocurenţii din alte 
dieceze vor prvduce act de legitimare dela Prea Sf. 
Sa Dl Episcop diecezan, că pot recurge. 

Comitetul parohial ort. rom. din Toracul-mic. 
în înţelegere cu: Gherasitn Andru 

adm. tractual. 
— • — 1—3 

Conform rozoluţiunei Vener. Consiliu eparhial 
Nr. 268/926 pentru îndeplinirea parohiei de cl. I. din 
Timişoara-Fabric, devenită vacantă în urma mutării 
sediului proţopopesc de aici în parohia din Timişoara-
Cetate. se publică concurs cu termen de 30 zile dela 
prima apariţie în organul diecezan „Biserica şi Şcoala". 

Venitele împreunate cu acest post sunt: 
1. Una sesiune parohială în extenziune de 32 jugh. 

cad. pământ arabil, într'un complex. 
2. Stolele legale. 
3. Birul parohial în numerar: 3000 Lei anual 

din cassa bisericei. 
4. întregirea dotaţiei preoţeşti dela Stat. 
Reflectanţii pot să fie: cand. de preoţi, dar în 

funcţie bisericească, toţi cu cvalificaţiune de cl. I. 
Noul ales va fi obligat a predică în toate Du-

minecele şi sărbătorile, când îi va fi rândul la ser
viciu în sf. biserică. Va avea să catehizeze la şcolile 
primare şi de ucenici din Cetate şi Fabric şl va face 
servicii (înmormântări) la spitalele din Timişoara acolo, 
unde va fi designat de protopopul tractual. 

Impozitele după beneficiul din parohie cad în 
sarcina celui ales. 

Cei doritori a competâ la acest post se vor 
prezentă în cutare Duminecă sau sărbătoare în sf. bi
serică din Timişoara-Fabric, spre a-şi arătă dexteri
tatea în cele rituale şi oratorie, conformându-se strict 
dispoziţiunilor §-lui 33 din Regulamentul pentru paro
hii; iar recursele însoţite de anezele necesare, adresate 
comitetului parohial din Timişoara-Fabric, le vor înainta 
în termenul concursual oficiului proţopopesc ort. rom. 
din Timişoara. 

Cei din altă dieceză vor cere mai întâiu Bine
cuvântarea P. S. Sale D-lui Episcop diecezan spre a 
putea recurge. 

Timişoara-Fabric, din şedinţa comitetului parohial 
ţinută la 4. Decembre 1925. 
Constatin Ţăran m. p. Gheorghe Caba m. p. 

preş. corn. par. notar. 
In conţeiegere cu: Dr. P. Tiucra m. p. 

protopop. 
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Pentru îndeplinirea parohiei nou înfiinţate de 
cl. I. din comuna Recaş, protopopiatul Timişoara, în 
baza ord. Consistorial Nr. 2170/926 se publică con
curs cu termin de 30 zile dela prima apariţie în „Bi
serica şi Şcoala". 

Venitele sunt: 
1. Una sesiune parohială în extensiune de 32 jugh. 

cad. pământ arabil, într'un complex. 
2. Stolele legale. 
3 întregirea dotaţiei preoţeşti dela Stat. 

4. Ca locuinţă pentru preot va servi edificiul 
erarhial din loc ce ni s'a pus în vedere de către Minis
terul domeniilor prin rezoluţiunea Nr. 36204/1925. 

Preotul ales va solvi toate dările publice după 
întreg beneficiul din parohie şi va catechiza la şcoala 
primară din loc fără altă renumeratie din partea paro
hiei. 

Recursele însoţite de documentele necesare con
form Regulamentului pentru parohii şi adresate Comi
tetului parohial din Recaş, se vor înainta în termenul 
concursual oficiului protopop, din Timişoara, iar re
curenţii se vor prezenta în cutare Duminecă ori săr
bătoare în sf. biserică din Recaş spre a se face 
cunoscuţi poporului. 

Recurenţii din altă dieceză vor avea să producă 
act de legitimare dela P. S. Sa D-l Episcop al Ara
dului, că pot recurge. 

Recaş din şedinţa comitetului parohial ţinută la 
14 Maiu 1926. 
Dr. Sever Bugariu m. p. 

preşedinte. 
In înţelegere cu: 

Iuliu Tioldan m. p. 
administ. paroh. 

Dr. P. Tiucra m. p, 
protopop. 

— 1 — 3 
Pentru deplinirea parohiei a H-a; nou îufinţatâ 

din comuna Oaragheorghevici (Bocsăg) protopresbite-
ratul Ineu, conform hotărâre! Ven. Cons. diec. No. 
2104/926, se publică concurs repeţit cu termen de 30 
zile dela prima publicare în organul oficios „Biserica 
şi Şcoala". 

Venitele parohiei sunt 
1. Uzufructul sesiunei parohiale constatatoare 

din 32 jug. pământ arător, din teritoriul primit prin 
reforma agrară. 

2. Uzufructul intravilanului parohiale de sub No, 
76 în extenziune 600 st. Q 

3. Stolele legale. 
4. întregirea dotaţie dela stat, pe care parohia 

nu o garantează. 
5. Casă parohială nefiind, alesul se va ingriji 

de locuinţă. 
Alesul are să predice când va fi de serviciu; să 

supoarte toate dările dup? venitul parohiei; şi să 
catehizeze cl I—III dela şcoalele primare din loc. 

Parohia e de cl. 1 (primară), recuceriţi! vor do
vedi deci cvalificaţiunea prescrisă în conclusul Ven. 
sinod eparhial, de sub No. 84. II. 1. 

Reflectaţii î-Si vor îaintâ recursele adjustate 
cir" documentele recerute, precum şi cu certificat des
pre eventualul serviciu prestat, adresate Comitetului 
parohial ort. rom. din Caragheorghevici (Bocsâg) la 
P. On. oficiu proţopopesc ort. rom. din Ineu, şi cu 
prealabila avizare a protopresbiterului tractual, se vor 
prezenta în vre-o Duminecă ori sărbătdare în Sf. bi
serică din Caraghieorghevici (Bocsâg), spre a-şi arătă 
dexteritatea in cele rituale şi oratorie, observând strict 
dispoziţiuniln §-lui 33 din Reg. pentru parohii. 

Cei din altă dieceză au să posedă permisiunea 
P. S. Sale dlul Episcop diecezan, de-a putea reenrge: 
ceiace vor dovedi protopresbiterului tractual, spre a 
H-se dă voie de-a se przentâ în parohie-

Comitetul parohial 
In înţelegere cu: Ioan Georgia m. p. ppresbiter 
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